

Инвестируй в Ялуторовск!

У вас есть идея и вы хотите реализовать свой проект в г. Ялуторовске? По вопросам оказания информационно-консультационного и организационного содействия можно обратиться к заместителю главы города Сергею Александровичу Стрельникову, тел.: 8 (34535) 2-01-15, 8-904-493-61-25, эл. почта - strelnikovsa58@mail.ru.

Человек и его дело.

36 лет отдала медицине **Отличник здравоохранения** **2**
Зинаида Тотолина

Вот уже больше века

живёт в Ялуторовском районе деревня **3**
Менгар

Общественно-политическая газета. Основана в 1907 году

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

№ 14 (14657) Четверг, 11 февраля 2016 г.

Меняемся к лучшему!

НОВОСТИ

Нужна ли соль на тротуарах?

Евгений ДАШУНИН

Дело идёт к весне и городские улицы из-за снегопадов и резких смен температуры становятся скользкими, поэтому многие населённые пункты в это время начинают тонуть в грязи. Песко-солёная смесь покрывает тротуары, ею до крыши залеплен транспорт, она переносится на подошвах в помещения. Реагенты портят обувь, а весной становятся неполезной пылью.

Так что же лучше: чистота или безопасность? Такой вопрос ялуторовчанам задал в своём блоге глава города Вячеслав Смелик.

«Сейчас тротуары Ялуторовска находятся в белоснежном виде, хотелось бы узнать мнение горожан: оставить все как есть или с помощью смесей зачистить их до асфальта» - обращается к горожанам Вячеслав Николаевич.

Большинство посетителей блога выступают против использования смесей. Небольшой снежок, периодически выпадающий в последние дни, помогает избежать гололёда, поэтому скользкий вопрос стоит не так остро. Ну а если всё же встретится обледенелый тротуар, то об этом можно сообщить заместителю главы города Фёдору Аграфенину по телефону 2-01-91.

Своим мнением о применении реагентов можно поделиться на портале правительства области admtyumen.ru в блоге Вячеслава Смелика.

Внутренний туризм. Перезагрузка

Анатолий МЯСНИКОВ

Делегация из города Ялуторовска приняла участие в I межрегиональной туристской конференции, инициированной департаментом инвестиционной политики и государственной поддержки предпринимательства Тюменской области.

Внимание специалистов отрасли, собравшихся со всего Уральского федерального округа и Пермского края, было сконцентрировано на событийном туризме, межрегиональном сотрудничестве и обеспечении уровня сервиса на предприятиях турииндустрии.

Календарь событий Ялуторовска заинтересовал всех участников конференции. Достаточно сказать, что в него вошли всем уже известные мероприятия: региональный народный массовый праздник «Сибирская Масленица», XXII областной многоязыковый фестиваль народного творчества имени С. И. Мамонтова, фестиваль-ярмарка «Квасной пир - на весь мир», XXVIII областной историко-культурный фестиваль «Декабристские вечера». На особом внимании акции, проводимые в остроге: театрализованное представление «Берендеево царство», «Масленичный разгуляй», августовские спасы и другие.

Активно на конференции обсуждалась тема возобновления на территории Ялуторовска фестиваля тепловых аэростатов «Небо Сибири» и мотофестиваля «Сибирский тракт».

В ходе форума аудитория неоднократно отмечала, что Ялуторовск - интересный для посещения город, обладающий хорошим туристическим потенциалом.

ГОСУСЛУГИ

«Мои документы» в городском центре



Евгений ДАШУНИН
/фото автора/

Установить информационные экраны, настроить сервер, организовать зоны ожидания - это те из немногих задач, которые остаётся выполнить для запуска в Ялуторовске многофункционального центра «Мои документы».

Подобные учреждения по оказанию государственных и муниципальных услуг сегодня создаются по всей стране. Если раньше для решения своих вопросов люди вынуждены были обращаться в различные инстанции, то теперь они смогут прийти в МФЦ и получить необходимую им услугу.

По словам заведующей ялуторовским филиалом ГАУТО «МФЦ» Натальи Сильванович, центр будет работать по системе «одного окна». Гражданин приносит необходимые документы, а затем в назначенный срок обращается за конечным результатом. Задача операторов - направлять запросы в соответствующие органы власти и взаимодействовать с ними. Услуги предоставляются бесплатно, а деньги понадобятся лишь в том случае, если за оформление законодательством предусмотрена уплата госпошлины.

Надо сказать, что у нового здания центра удачное месторасположение, которое как раз подходит под принятые стандарты работы. МФЦ должны располагаться в удобных местах, поблизости от администраций муниципальных образований, вокзалов, мест массового посещения граждан. У нас все эти условия соблюdenы.

Человек и его дело.

36 лет отдала медицине **Отличник здравоохранения** **2**
Зинаида Тотолина

Вот уже больше века

живёт в Ялуторовском районе деревня **3**
Менгар

Здание - это реплика особняка конца XIX века, расположившегося на углу улиц Ленина и Тюменской, в котором когда-то размещалась городская управа.

Режим работы тоже будет единый для всех центров - шесть дней в неделю, кроме воскресенья, с 8 до 20 часов.

Операционный зал рассчитан на десять окон, соответственно столько же операторов одновременно будут работать с населением. Они изучили опыт клиентских служб всех госструктур и прошли стажировку в уже действующих МФЦ. Дело это непростое, необходимо было освоить специальную программу, научиться работать с документами. А пока сотрудники стремятся максимально эффективно использовать оставшееся до открытия время и занимаются дополнительной подготовкой.

После запуска центр начнёт представлять 161 услугу, среди которых: 45 - федеральных, 101 - региональная и 15 - муниципальных. С каждым ведомством заключается соглашение о взаимодействии, в котором оговаривается весь порядок сотрудничества. По статистике, самые востребованные услуги связаны с земельно-имущественным блоком, с жилищными, пенсионными и социальными вопросами.

Большого наплыва посетителей здесь не боятся, поскольку к работе готова система электронной очереди. Каждый получит талон с указанием номера и времени приема.

На удобные день и час можно записаться предварительно, через портал mfcto.ru. Кстати, на этом же сайте раз-

мещён перечень предоставляемых услуг и документов, которые необходимо захватить с собой. Ну а если посетитель далёк от электронных новшеств, то сможет обратиться к администратору непосредственно в операционном зале и даже оформить у него мультиталон. То есть если человек обращается с вопросами, которые в компетенции разных госструктур, то с таким талоном все их можно решить в одном окне, не записываясь несколько раз.

К примеру, молодой маме не обязательно ходить в пенсионный фонд, соцзащиту, а документы на материнский капитал, получение пособия или регистрацию ребенка, если он проживает в частном секторе, она может оформить в одном месте, не просиживая в очередях. Когда бумаги будут готовы, заявителю поступит звонок или СМС с приглашением их получить.

Организуют здесь и детский уголок, где ребятишкам, пришедшим вместе с родителями, будет чем заняться.

Как пояснил глава города Вячеслав Смелик, в тестовом режиме центр начнёт работать уже завтра, обкатка сервиса пройдёт на pilotных услугах Росреестра и пенсионного фонда, а официальное открытие произойдёт в ближайшие недели.

Кстати, задача центров не только в оказании услуг, но и в разделении личного общения между заявителем и чиновником, который эту услугу выполняет. В данном случае структура выступает в роли своеобразного обезличенного посредника. Так что работа МФЦ способствует и профилактике коррупции.



ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Вся жизнь - больница земская



Евгений ДАШУНИН

Окончив школу в родном Падуне, Зина Бреславская решила поступать в Тюменское медучилище, но оказалось, что набор уже закончен. Девушка не хотела расставаться с мечтой и тут же направила документы в Тобольское училище, куда вскоре её зачислили.

Трудно было одной в незнакомом городе, вдалеке от родителей, но своего девушки добилась - красный диплом давал ей право поступить в медицинский институт вне конкурса. Ну а дальше - распределение, соседний Ялуторовский район и надежда на скорое продолжение учёбы. Однако судьба ей заготовила свой сценарий.

Медики с образованием в 60-е были на вес золота, тем более фельдшера, поэтому главный врач местной больницы Яков Яковлевич Коп решил отправить Зинайду работать в Новоатялово, но она отказалась и решила ехать на свою малую родину, где её временно приняли в фельдшерское отделение.

В АДМИНИСТРАЦИИ

Особым семьям - особое внимание

Светлана НЕЧАЕВА

Организацию работы с социально неблагополучными семьями обсудили участники совещания под руководством главы города Вячеслава Смелика. Совет решено собирать раз в полгода.

Список семей обновлён в декабре минувшего года. Выявлено более 90, двадцать из них состоят в областном банке данных. Об этом сообщила ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защищенных прав Людмила Макарова, отметив, что профилактическая работа направлена на снижение безнадзорности и детской преступности, а также правонарушений, совершённых против детей. Проблема находится на постоянном контроле у губернатора области Владимира Якушева и муниципалитета.

Начальник межрайонного управления социальной защиты населения Евгения Лебедева рассказала об электронном паспорте семьи. Эта база создана в органах соцзащиты в 2007 году, где содержатся все дан-

ные о родителях и детях. Она ежедневно пополняется новыми кандидатурами и содержит сведения почти о десяти тысячах семей (81 % от общего количества), из них 1737 - малоимущих, 880 - неполных, 164 - с родителями-инвалидами, 136 - с детьми с ограниченными возможностями здоровья.

Итоги работы подвели представители полиции, социальной службы, образования, областной больницы № 23. На 47 процентов выросло количество преступлений, совершённых в отношении несовершеннолетних. Их за минувший год зарегистрировано 31, пострадало 34 ребёнка. К административной ответственности за ненадлежащее воспитание своих чад привлечено 54 человека, выявлено 75 административных правонарушений, причём 20 нерадивых мам и пап были наказаны по два раза и более. Не сидели сложа руки, как говорится, сотрудники пропорядка и службы профилактики и во время новогодних каникул. Для предупреждения не приятных происшествий в течение двух недель побывали у се-

ско-акушерский пункт, и долгие годы бессменной его заведующей оставалась Зинаида Тотолина. ФАП этот был не совсем обычный, на его базе действовала школа передового опыта. Медработники и студенты из района и области съезжались сюда учиться ведению документации, приёмам оказания неотложной помощи и организации профилактической работы. Наша героиня не раз становилась победительницей конкурсов профмастерства, поэтому-то и ехали к ней поднабраться опыта.

Приходилось выхаживать и больных после инсульта и инфаркта, так как раньше перевозить их строго запрещалось. А порой в ночь-полночь будила мужика и мчались они в соседнее село к больному, ведь в этой профессии промедление смерти подобно.

Фельдшер высшей категории участвовала в общественной и политической жизни села. Неоднократно была депутатом Бердюгинского и районного советов. Её имя заносили на Доску почёта.

Так работала, учила, спасала жизни целых 36 лет в ставшем родным Ялуторовском районе. Благо люди на жизненном пути попадались хорошие, такие, как Тамара Ивановна Игловикова, которая в должности акушерки, плечом к плечу с заведующей, долгие годы стояла на страже здоровья селян.

Буквально на днях Зинаиде Тимофеевне Тотолиной исполняется 75. Немало лестных слов о ней можно услышать от жителей района, ведь многие обязаны ей жизнью и здоровьем. Недаром она удостоена звания «Отличник здравоохранения». Энергии ей и сейчас не занимать, ведь домашние хлопоты и сад-огород никто не отменял, да и сидеть на месте совсем не в её стиле.

На Зинаиде Тимофеевне легли и амбулаторные приемы, и вызовы на дом... Анализы - дело долгое, поэтому надо быть хорошим диагностом, знать клинику и лечение многих заболеваний, «Справочник фельдшера», зачитанный ею до дыр, всегда лежал в ящике рабочего стола.

В 1965-м участковую больницу реорганизовали в фельдшерскую. На Зинаиде Тимофеевне Тотолиной исполнится 75. Немало лестных слов о ней можно услышать от жителей района, ведь многие обязаны ей жизнью и здоровьем. Недаром она удостоена звания «Отличник здравоохранения». Энергии ей и сейчас не занимать, ведь домашние хлопоты и сад-огород никто не отменял, да и сидеть на месте совсем не в её стиле.

В комплексном центре социального обслуживания населения, по словам его директора Марины Островской, с каждой семьёй социально незащищенных категорий работают по индивидуальной программе. Им оказывается материальная и юридическая, психологическая помощь, предлагаются вещи... Тринадцать взрослых прошли лечение от алкоголизма.

- Если от лечения есть положительный эффект, то мы на это готовы выделить финансовые средства. Ведь в таких семьях в первую очередь страдают дети, - прокомментировал ситуацию Вячеслав Смелик.

Должное внимание уделялось и трудуустройству социально неблагополучных: за лето карманые деньги смогли заработать 60 подростков из «группы особого внимания», двое родителей были устроены на временные рабочие места.

ОБРАЗОВАНИЕ

Мастерим, сочиняем, исследуем

Светлана НЕЧАЕВА

Победные и призовые места завоевали ялуторовские школьники на региональном этапе Всероссийской олимпиады для детей с ограниченными возможностями здоровья. На этот раз интеллектуальные состязания посвящались году литературы.

В номинации «Технологическое и техническое творчество» первое место у Андрея Тычина, учащегося 8 класса школы № 1. Он представил проект «Настольная лампа» по сказкам Пушкина. Второе место - у девятиклассника из школы № 5 Дмитрия Юрьева. А приз зрительских симпатий

получили первоклассник Андрей Анисимов из «четвёртой» и девятиклассник Фаяз Талыбов из «пятой».

В «Литературно-художественном творчестве» лучшими признаны ученицы школы № 5 Дарья Тимошова и Снежана Костыгина с эссе «Времена года» и авторским стихотворением «Кукла».

Отличились наши ребята и в номинации «Исследовательская работа». Костя Агиенко из школы имени Декабристов и Ирина Похабова из школы-интерната № 6 с проектами «Как хорошо уметь читать» и «Мир глазами души» заняли лидирующие позиции. Второе место у Татьяны Федоровой из «четвёртой» школы.

ЗАКОН И ПОРЯДОК

Зарплату не платят, ТК нарушают

Семён КРЫТОВ

В прошлом году ялуторовская межрайонная прокуратура выявила 338 нарушений в сфере оплаты труда.

В суд направлено 297 исков, из которых 258 рассмотрено и удовлетворено. К дисциплинарной ответственности привлечено десять должностных лиц и одно к административной ответственности, принятые решения о возбуждении уголовного дела.

К охране труда у прокуратуры тоже немало вопросов. По словам помощника межрайонного прокурора Ларисы Сиберт, за прошедший год в этой сфере выявлено 11 нарушений закона, четыре должностных лица привлечены к административной ответственности и три - к дисциплинарной.

Судом рассмотрены и удовлетворены четыре исковых заявления и объявлено пять предостережений о недопустимости нарушений закона.

Госохотуправление

Тюменской области информирует

о начале подготовки материалов, подлежащих государственной экологической экспертизе, в целях оценки воздействия на окружающую среду объемов (лимитов и квот) добычи охотничьих ресурсов в Тюменской области в период охоты с 1 августа 2016 г. по 1 августа 2017 г.

Заказчик: Госохотуправление Тюменской области, 625000, г. Тюмень, ул. Первомайская, 34/1.

Основные характеристики объекта оценки: обоснование объемов (лимитов и квот) добычи лоси, косули сибирской, рыси, соболя, бурого медведя, выдр и барсука на территории охотничьих угодий Тюменской области.

Срок проведения оценки воздействия на окружающую среду объемов (лимитов и квот) добычи охотничьих ресурсов в Тюменской области в период охоты с 1 августа 2016 г. по 1 августа 2017 г., направлять по адресу: г. Тюмень, ул. Первомайская, д.34/1, каб. 323 или по электронному адресу - upr_ohota@72to.ru.

Замечания и предложения по материалам, подлежащим государственной экологической экспертизе, по оценке воздействия на окружающую среду объемов (лимитов и квот) добычи охотничьих ресурсов в Тюменской области в период охоты с 1 августа 2016 г. по 1 августа 2017 г., направлять по адресу: г. Тюмень, ул. Первомайская, д.34/1, каб. 323 или по электронному адресу - upr_ohota@72to.ru.

Техническое задание на проведение оценки воздействия на окружающую среду доступно для общественности с 9 марта 2016 года.

Предварительный вариант (проект) материалов по оценке воздействия на окружающую среду доступен общественности для ознакомления, представления замечаний и предложений в период с 25 марта по 25 апреля 2016 года.

С материалами все желающие могут ознакомиться в информационно-телекоммуникационной сети интернет на официальном портале органов государственной власти Тюменской области (<http://admtymen.ru>) на странице заказчика в разделе «Направления деятельности».

Замечания и предложения по материалам, подлежащим государственной экологической экспертизе, по оценке воздействия на окружающую среду объемов (лимитов и квот) добычи охотничьих ресурсов в Тюменской области в период охоты с 1 августа 2016 г. по 1 августа 2017 г., направлять по адресу: г. Тюмень, ул. Первомайская, д.34/1, каб. 323 или по электронному адресу - upr_ohota@72to.ru.

Организация общественных обсуждений материалов государственной экологической экспертизы относится к полномочиям органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов.

МИР НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

И ВОТ УЖ ВЕК ДЕРЕВНЕ...



Даниил Мухамедзянов -
правнук рода у дома прадеда

Светлана НЕЧАЕВА

Это письмо пришло в редакцию от уроженки деревни Менгар, а теперь жительницы Беркута Галины Минулиной. В нём она не только сообщает о встрече с бывшими односельчанами, но и сделала экскурс в историю своей малой родины.

Сегодня Менгар – населённый пункт с двумя улицами, где нет ни медпункта, ни учреждений образования и культуры, ни даже магазина. А когда-то это было большое поселение со своими традициями и укладом. Вот что пишет автор письма:

«Деревенька уютно расположилась в объятиях родной природы. Маленький ручеёк, протекающий из болота Круглого в Большое, связывает их вместе. Лес-великан – до него рукой подать, как бы прячась от чужого глаза, плотно стоит за спиной. Жизнь здесь протекает тихо и мирно.

Украшение деревни – дома старожилов. Яркие крыши, новые ворота, пластиковые окна, палисадники всё лето в цветах радуют глаз. Даже крапива на переднем плане заброшенных участков не портит общую картину. Сейчас здесь появились новые переселенцы, строятся дома. Отрадно, что газопровод уже появился у околицы и цивилизация скоро порадует стариков. А «скончая» или другая помощь, если нужно, быстро и вовремя придёт по отремонтированной дороге. Есть здесь и павильон с чистой водой. Тоже хорошо.

Хочется верить, что жизнь в деревне «очнётся», поменяется в лучшую сторону, прорастут добрые корни. А пока смысл жизни – согревающее тепло детей и внуков в бесконечном продолжении себя в них. Главное связующее звено сегодня – единство всех, кто живёт на этой земле в мире и согласии, взаимопонимании и уважении. В год семидесятилетия Победы в Великой Отечественной войне мы чтим память и вспоминаем воинов и тружеников тыла. Их сила духа и сплочение позволили пережить все тяготы военного времени. В честь них 1 мая прошлого года в селе Беркут установлены от благодарных потомков памятные знаки, увековечены имена земляков. С этой датой совпало и столетие деревни Менгар.

Первые переселенцы из рода Зайнуллиных, Загидуллиных, Нуриевых – самоходы из Татарии вступили на эту землю в 1914 году. По предложению уроженок Менгара Зульфии Мухамедзяновой и Марьи Нимчин решено прове-

сти обед почтения предков и организовать концерт. Старейшина Касим Садыков одобрил эту идею. Почётную миссию с чтением суры из Корана и молитвы в честь предков доверили Мавлюту Сафарову, совершившему хадж в Мекку, уважаемому человеку среди мусульман. Он благословил собравшихся на добрые дела и открыл обед с угощением. По татарскому обычаю в гости не принятоходить с пустыми руками. Каждый привез вкусный гостинец – кучтняч. Столы украшали национальные блюда: чак-чак, кош тем, перемячи с мясом, грибами, брусками, тукачи, булочки, беляши, фрукты, сладости... Запах вкусной домашней лапши с бараниной, сваренной на медленном огне в печи, говорил об искусности хозяйки Зульфии Мухамедзяновой. А плов, приготовленный Равилёй Самариной, – пальчики оближешь! Огромный пирог Сажиды Загидуллиной в честь столетия деревни и игра в «Ак калач» собрали всех в большой круг.

Духовную пищу подарили Минзат Ибатуллин, редактор областного татарского книжного издательства. Его брошюры и книги разошлись, как пирожки. Замечательную праздничную программу организовал руководитель передвижного культурного комплекса № 2 и ансамбля «Тамаша» Ильяс Бакиев. Участниками концерта были местные поэты и артисты из Тюмени, Нижней Тавды.

Выступление самого юного – Данила Мухамедзянова надолго запомнится зрителям. Он прочитал юмористическое стихотворение «Призывник» и исполнил песню «День рождения» под собственный аккомпанемент на гитаре. Данил учится во втором классе ялуторовской школы № 1. Хорошо знает татарский язык. Мальчик любит бывать в деревне Менгар – родовом гнезде его прадеда. Никого не оставили равнодушными весёлые конкурсы и танцы под гармонь.

Всё действие организовали у дома гостеприимных супругов Газимши и Таскии Мухамедзяновых. Оборудованные в три ряда шестиметровые столы на 90 человек, скамейки, прибранные у заброшенных участков территории – дело рук Рушана Нуриева, Хайдара Садыкова, братьев Мухамедзяновых. Народ толпился у выставки с предметами деревенского обихода. В стенгазетах «Моя семья», «Менгару – 100 лет», «70 лет Победы», сделанных семьями Нуриевых, Шукуровых, Исмагиловых, Мухамедзяновых, Ахмадеевых, люди узнавали себя и земляков на старых фотографиях.

Минутой молчания почтили память погибших в годы репрессий и Великой Отечественной войны. Почётный гражданин Ялуторовского района Рафаил Магжанов поздравил всех с такой знаменательной встречей. Приехали и первые учителя Асия Магжанова, Райса Яхина, Нурия Мухамедзянова, а также Альфира Самарина.

В центре внимания в этот день были, конечно же, труженики тыла. Их осталось совсем немного: Касим Садыков, Гарафутдин и Малгия Загидуллины, Минзамал Шукурова, Майсарвар Фарзеева, Нуридия Исмагилова, многодетная мать-героиня Ракия Минуллина. А жителей деревни отметили в разных номинациях: «Лучшее подворье», «Родовое гнездо», «Лучший продавец», «Самый маленький».

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

Сейчас, как и многим другим людям старшего поколения, мне приходится обращаться за помощью в центр социального обслуживания населения.

Благодарю его сотрудников за чуткость и отзывчивость. С теплотой и пониманием относятся к подопечным директор Марина Островская и заведующая отделением социального обслуживания на дому Екатерина Меренчукова. Екатерина Леонидовна с душой и вниманием относится к пожилым и

одиноким людям. Под стать ей и другие сотрудницы отдела, которые обслуживают нас на дому. Многие из них за свой труд заслуженно награждены почётными грамотами разного уровня: Вера Булашева, Наталья Беженцева, Людмила Хабарова, Оксана Лаптева. Последняя помогает мне, очень душевная и заботливая женщина.

Ульяна ЛИСТКОВА,
ветеран Великой
Отечественной войны

РЕКЛАМА/ОБЪЯВЛЕНИЯ